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Глобальні процеси, що відбуваються в останні роки в світі  спонукають 

реформуванню системи вищої освіти. Відбувається зростання академічної 

мобільності, уніфікація навчальних планів і методів навчання, широкого 

поширення набувають елементи дистанційної освіти. Одним з основних проявів 

і наслідків глобалізації є поширення конкуренції в галузі освіти. Входження 

України в європейську і світову спільноту вищої освіти зумовили 

впровадження інноваційних підходів до забезпечення якісної освіти. Це 

вимагає використання в освітньому процесі сучасних інформаційних, 

методичних та організаційних технологій, що забезпечують формування 

індивідуальних професійних і соціально значущих компетентностей здобувачів, 

особливо в умовах поширення коронавірусної інфекції і воєнного стану. Ці 

надзвичайні умови посилили потребу в нових підходах до навчання, до 

широкомасштабного впровадження онлайн-технологій, ґрунтовних змін у 

методичних підходах, що забезпечили б ефективне поєднання безпосередньої 

та опосередкованої форми взаємодії здобувачів і викладачів.  

 Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі. 
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Кондратюк В.М., Корольова Н. Д., Матвійчук М. В., Поляруш В. В., 

Гуменюк Н. І., Ангельська В. Ю. 
 

Впровадження кейс-уроків в навчальний процес дисципліни  

екстрена та невідкладна медична допомога 
 

Загальновизнаним є факт, що медицина є багатогалузевою наукою, а її 

вивчення без розвитку у студента суміжних знань з різних предметів не може 

бути ефективним. Під час викладання окремої теми викладач застосовує знання 

з суміжних дисциплін для пояснення матеріалу, оскільки фізіологію та реакції 

організму людини неможливо осягнути в межах індивідуальної науки.  

В сучасній педагогіці активно застосовуються інтегровані кейс-уроки 

(ІКУ). Замість вивчення та запам'ятовування інформації з окремих предметів, в 

ІКУ береться якесь явище чи предмет, і вони розглядаються з різних «боків» 

(наук, компетенцій та практик), взаємопов'язано та синтетично. Метод case-

study (від англійського case-study – «вивчення ситуації») відомий у вітчизняній 

освіті як кейс-метод або метод ситуацій (чи навчання на конкретних 

прикладах). Найбільш широко кейс-метод застосовується під час вивчення 

економіки, юриспруденції, бізнес-наук.  

Курс екстреної та невідкладної медичної допомоги одна з 

найперспективніших дисциплін, де ІКУ суттєво можуть покращити сприйняття 

студентом навчального матеріалу. Численні міжнародні практичні тренажі з 

невідкладної медицини починаються з розгляду ситуації з моделюванням 

симптомокомплексу у постраждалого. Аналогічний підхід використовується 

під час студентських олімпіад та перевірки практичних навичок, але не під час 

навчального процесу. 

Для втілення такого підходу у навчання був розроблений кейс-урок на 

заняття по темі «Екстрена медична допомога при механічних травмах». Тему 

вивчають у другій половині курсу, отже у студентів вже є більшість знань з 

змісту курсу (надання допомоги при кровотечі, зупинці дихання та серцевої 

діяльності, тощо.). Представлений для аналізу випадок відображав реальну 

життєву ситуацію, в описі містив проблему або ряд прямих чи непрямих 

труднощів, протиріч, прихованих завдань. Умовою вирішення кейсу є 

оволодіння попереднім комплексом теоретичних знань.  

На занятті розглядають кейс військовослужбовця, що був одягнений у 

бронежилет та поранений у грудну клітину. Студентам поступово надається 

інформація про стан, життєві показники пораненого, надану йому допомогу та 

переміщення по етапам евакуації і відображаються зміну у стані хворого. У 

даному сценарії клінічна картина прогресує від забою м’яких тканин під 

бронежилетом, через розвиток підшкірної емфіземи, масивного 

гемопневмотораксу, шоку, до зупинки серця під час евакуації пораненого. 

Застосування ілюстрацій, відео, результатів додаткових методів обстеження 

пораненого (ЕКГ, демонстрація УЗД, рентгенограм) під час розгортання 

клінічного сценарію робить його наближеним до життя. Даний розвиток 

клінічних подій відображає реалістичну картину етапного надання допомогу, 

важливість детального обстеження, вплив лікарської помилки та охоплює всі 

можливі клінічні симптоми та прояви за темою заняття. Відсилає студентів до 
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знань, що отриманні при вивченні попередніх тем, на інших дисциплінах, і 

головне, є актуальним для України під час війни. 

Під час такого кейс-уроку практично відсутні пасивні студенти, оскільки 

кожному є поле для роботи та застосування своїх знань, можливість висловити 

свою думку. Емоційне забарвлення нової інформації робить її легшою для 

запам’ятовування. А перенесення знань у практичне застосування робить 

навчання осмисленим та вмотивованим. 

 

Конопліцький В.С., Навроцький В.А., Коробко Ю.Є., Пасічник О.В. 
 

Шляхи удосконалення концепції якісної підготовки студентів VІ курсу  

на кафедрі дитячої хірургії з метою вирішення актуальних питань  

у надзвичайних умовах 
 

В теперішній час підготовка медичних кадрів без удосконалення 

професійної медичної освіти не можлива без вирішення актуальних проблем 

методом впровадження нових сучасних технологій та інноваційних методичних 

завдань для підготовки високопрофесійних молодих спеціалістів в системі 

охорони здоров’я для надання допомоги дорослому та дитячому населенню. 

Основною метою удосконалення оптимізації якісної підготовки студентів 

VІ курсу навчання є покращення цілісного об’єму знань із застосуванням  

практичних навичок в майбутній роботі молодого лікаря. 

Колектив кафедри дитячої хірургії широко використовує власний 

практичний досвід роботи за  багато років діяльності, досвід роботи наших 

колег вузів нашої країни та  зарубіжжя. 

На кафедрі систематично проводяться оновлення та доповнення 

тематичних робочих програм, майже на всіх заняттях проводяться тренінги для 

засвоєння практичних навиків методом вирішення типових та нетипових 

ситуаційних задач. 

Для програмного вивчення матеріалу по дитячій хірургії  

використовуються нові інноваційно-інформаційні технології, інтернет та різні 

симуляційні пристрої. 

Вивчення дитячої хірургії студентами VІ курсу різних потоків  присвячено 

фаховій спеціальності при підготовці висококваліфікованих кадрів практичної 

охорони здоров’я, так як на цьому курсі проводиться глибоке та всебічне 

вивчення вроджених вад розвитку дитини. Приділяється велика увага питанням 

вивчення основних концепцій складності постановки діагнозу, а головне 

надання невідкладної лікарняної допомоги з ургентними та плановими 

хірургічними корекціями. 

Обов’язково при вивчені  модуля вроджених вад розвитку звертаємо 

особливу увагу на етіопатогенез даної вади розвитку, особливості проведення 

допоміжних методів обстеження (УЗД,КТ,СКТ,ФГДС, рентгенографія і т.д.), 

що допомагає постановці в ранні терміни захворювання  з послідуючим 

наданням невідкладної допомоги в залежності від вікових анатомо-

фізіологічних особливостей дитячого організму. 
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